

2020年12月01日

加價值和專業知識。

助力綠色金融,滙豐台灣發行首檔綠色債券

近年來綠色債券作為綠色投資計畫募集資金的融資工具,已成為綠色金融中發展最迅速的領域之一。滙豐(台灣)商業銀行(以下簡稱滙豐台灣)於今(12/1)日宣布發行首檔新台幣 30 億元的綠色債券,以五年期票面利率 0.40 % 為定價,並預計於 12 月 25 日在櫃買中心正式上櫃,籌募資金將用於提升國內能源使用效率、開發離岸風電等綠能專案項目。

滙豐(台灣)商業銀行環球資本市場處負責人何汝平表示,受到新冠肺炎疫情衝擊的影響,全球包括台灣在內,都已開始思考改變或重塑過去一個世紀以來建立的商業模式,可持續發展也成為投資人日益關注的話題。在此其中,聚焦於綠色的資金能夠帶來多項好處,除了協助降低社會朝低碳轉型的風險,也能讓投資人參與其中,共同打造更有持續力的經濟活動。本次滙豐發行首筆綠色債券,就是希望透過符合環境效率的金融工具,協助城市朝向低碳發展、減緩氣候變遷衝擊,進而創造可持續金融的最大價值。

滙豐台灣說明,本次發行的綠色債券係依照滙豐集團行之有年的綠色債券框架制定,滙豐集團的綠色債券框架與國際資本市場協會(International Capital Market Association)的綠色債券原則一致,能夠反映投資人最新的需求趨勢,滙豐綠色債券框架規定發行所得的每一筆款項必須用於符合綠色資格的業務和項目,例如能源效率、乾淨運輸、可持續水資源或土地管理等,並提供明確的環境可持續效益目標。此外,滙豐綠色債券框架標準係由奧斯陸大學國際氣候與環境研究中心(Center for International Climate and Environmental Research-Oslo)第三方機構認證,這將為滙豐的綠色資本結構帶來顯著的附

根據全球氣候債券倡議組織(The Climate Bonds Initiative)發佈的最新報告,2019年全球共有496家機構發行近1,790筆綠色債券,合計規模超過2,570億美元,為史上最高。反觀亞洲地區,不少企業將環境、社會以及公司治理(ESG)原則納入日常營運及業務,滙豐集團公布的2020年可持續融資及投資調查報告也指出,在綠色債券方面,亞洲發行機構給予了最正面的回應,超過九成的發行機構在利用綠色債券作為低碳經濟轉型融資工具感

到滿意。而在台灣,根據櫃買中心的資料顯示,今年截至目前已有十八檔綠色債券掛牌,發行金額計約新台幣 536 億元,顯見綠色債券已逐漸引領國內投資產品的發展。

滙豐集團在綠色債券、綠色貸款等可持續發展金融範疇中擁有領導市場的地位,並為2019年全球最大的綠色、社會和可持續發展債券承銷機構,本次瞄準台灣再生能源市場潛力推出新一波的綠色債券,將進一步提升滙豐在全球的綠色投資總額。滙豐集團亦宣布在2030年公司營運以及供應鏈方面將碳排放歸零,並在2025年之前所有的融資、投資和資產管理組合業務達到零碳排放,後者尤具特殊意義,其中關鍵是利用以科學為基礎的巴黎協定資本轉型評估工具(Paris Agreement Capital Transition Assessment Tool)追踪客户的碳排放量,以協助客戶實現低碳轉型,充分展現滙豐在可持續發展方面的努力。

註冊地址:

網址: www.hsbc.com.tw

滙豐(台灣)商業銀行

滙豐(台灣)商業銀行股份有限公司(以下簡稱滙豐(台灣))為香港上海滙豐銀行有限公司在台灣設立之子公司,於2010年5月1日正式營運,總部設在台北。滙豐在台灣的歷史可回溯至1885年在淡水指定代理商推展業務,並於1984年在台北正式成立分行。滙豐(台灣)目前在全台設有30家分行,協同滙豐集團其他在台成員為客戶提供全方位的個人金融與財富管理、工商金融、企業金融、私人銀行和資產管理等服務。

滙豐控股有限公司

滙豐控股有限公司是滙豐集團的母公司,總部設於倫敦。集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲,以及中東和北非64個國家及地區設有辦事處為全球客戶服務。截至2020年9月30日,集團資產達29,560億美元,是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完